

周清利参加市十四届人大二次会议沂源代表团审议时强调:

沂源要在“山、水、绿”上做足文章

本报1月8日讯(见习记者 李超) 8日上午,市委书记周清利参加市十四届人大二次会议沂源代表团审议,同代表们一起审议市人大常委会报告和市法院、检察院工作报告。他强调,沂源要毫不放松抓好生态建设,在“山、水、绿”上做足文章,巩固提升生态优势,加快经济发展。

在听取了代表们的发言后,周清利说,要进一步强化发展意识,坚持以提高经济增长质量和效益

为中心,大力加强项目建设,抓好生态建设,扎实办好民生实事,加强节能减排,切实把生态效益转化为经济效益、社会效益,不断提高科学发展的层次和水平。

生态环境是沂源最大优势和潜力所在,也是沂源实现可持续发展的核心和关键。近年来,沂源十分注重生态建设,着力打造“生态品牌”,坚持把生态环境保护作为全县经济社会发展的“命门”,大力推进生态文明建

环境治理等关键环节上下大工夫。

据悉,沂源县通过大力实施“森林围城”、“绿满沂源”工程,增创了绿色发展新优势。目前,全县森林覆盖率达57%,主要环境质量指标达标率均达100%,并先后荣获“全国绿化模范县”、“国家园林县城”称号、“山东省适宜人居环境奖”。2012年,沂源被国家科技部批准为“国家可持续发展实验区”,成为淄博市第一个单独设立的国家可持续发展实验区。

沂源县凭借独特的生态优势,以生态化、品牌化、产业化为主攻方向,加快发展现代农业。全县“三品一标”认证农产品达到80多个。沂源还以山区自然景观和农业生产活动为主要内容,开发蕴涵在农业中的生态观光功能,建成了北部林果大观园、燕崖镇有机大樱桃采摘园、中庄镇苹果采摘园等休闲观光型农业园区,被农业部、国家旅游局评为“全国休闲农业与乡村旅游示范县”。

市人大代表邹大武——

以物流拉动经济发展

本报1月8日讯(见习记者 李超) 8日上午,市人大代表、张店杏园街道办事处良乡社区党委书记邹大武接受记者采访。今年的政府工作报告中提出,要加快现代服务业提质增效,培育一批重点物流园区和大型物流企业,把淄博建设成为名符其实的鲁中物流“早码头”。对此,邹大武表示,要继续做大做强物流业,以此拉动经济发展,为社区百姓再谋福祉。

邹大武介绍,在经济危机背景下,良乡物流园和良乡工业园在2012年仍取得了可喜的发展,利税达9000余万元,集中帮助9个项目解决土地845亩,麦德龙、茂业国际、居然之家等世界500强、国内100强企业引领服务业加速升级。

“我们良乡属于集体经济,通过创新发展模式,即大企业租赁土地,中小企业租赁厂房,工业园得以迅速发展,物流园利用专线和零单配货两种渠道,配合多种物流方式,良乡物流园取得了不错的经济效益,全体良乡群众也享受到了经济发展带来的实惠。”

2000年良乡工业园建成,目前已有150余家企业入驻,2005年良乡物流园建成,是全市最大的零单配货区,物流专线业务遍布国内各城市,工业品吞吐量约占全市的60%,近2000家经营业户掌握了全市大部分货物配送信息,已经形成鲁中地区物流的龙头。



市人大代表程德权——

要想学生成才,先教学生成人



本报1月8日讯(见习记者 谭文佳) 8日下午,市人大代表、市实验中学校长程德权接受本报记者采访,对目前淄博市教育发展现状及实验中学未来教育走向表达了自己的看法,在采访中,程德权特别强调,教育的首要理念是“成才先成人”。

近几年来,不少学校打出“名校牌”,对此,程德权表示,所谓“名校”,应该是让每个学生都有成功的机会,让每个教师都有创新的舞台,让每个家庭都有回

报的欢乐,让人民满意,这样的学校才能称之为真正的名校。

“我心目中的名校标准有四个:一是具备鲜明的办学特色和明确的办学理念;二是视教学质量为学校的生命线;三是拥有一支高素质、高标准的教师队伍;四是在教会学生知识的同时,先让学生学会做人、学会学习、学会做事。”程德权说。

而在谈到教师队伍建设时,程德权表示,教师应该实现由控制者变为促进者,由讲授者到引导者,由主角到配角。教师要解放学生的空间、思想、权利,培养能够自主发展的人。让学生自己感受事物,自己观察、分析、思考,并且配合学生完成课堂的任务和目标,这些才是适合学生学习和发展教育的根本保障。



对于实验中学未来的发展,程德权告诉记者,“我们将一如既往地坚持‘先成人后成才’的办学理念,努力优化教育环境,

把德育与课堂教学进行有机结合,培养学生的学习能力、实践能力和综合能力,争取做到让学生满意、家长满意、社会满意。”

齐鲁晚报 今日淄博 热线

新闻: 118114

广告: 6120599

发行: 3172426